



梅花颂

青岛第五十三中学小学部 五年级5班 杨子航 指导老师 曹文君

陶渊明赞美菊花，是因为它“怀此贞秀姿，卓为霜下杰”；周敦颐赞美莲花，是因为它“出淤泥而不染，濯清涟而不妖”；而我赞美梅花，是因为它那坚强不屈、傲雪斗霜的精神。

踏入梅林，我看不见形态各异的梅花：有的含苞欲放，带着一点点白；有的还是花骨朵儿，挨挨挤挤的；还有的全绽开了，五片椭圆形的花瓣围着花蕊，组成了一个幸福的“大家庭”。一阵风吃过，飘来阵阵清香，花瓣落在池塘里，落在草堆里，落在小路上，给大地穿上了美丽的花衣。

“墙角数枝梅，凌寒独自开。遥知不是雪，为有暗香来。”我忽然想起了王安石的《咏梅》，想起了无数像梅花一样品格的人。那些不畏严寒、日夜戍守边疆的解放军战士；那些傲立雪中、保障道路畅通的交警叔叔；那些风雪无阻、使命必达的快递员……他们在平凡或伟大的岗位上，像梅花一样的坚贞不屈、默默无闻、无私奉献，他们像梅花一样散发着淡淡的幽香。

我爱梅花，爱它外形的美，爱它醉人的香味，更爱它凌寒独放的精神，我也要做一个像梅花一样不放弃追求的人。

校园的桂花树

青岛文登路小学 三年级2班 张小杨

学校门口有两棵漂亮的桂花树，我很喜欢它们，它们一年一年陪伴着同学们，成为大家成长的见证者。

春天，桂花树枝干抽出了嫩绿的新芽，看起来充满勃勃生机，如同绿宝石一般美丽。春风吹过，新芽随风而动，舞动出生命的韵律，又像向人们招手，宣告着春天的到来。

夏天，桂花树的叶子被太阳照得油光发亮，颜色也从嫩绿变成了元气满满的抹茶色，叶片变得壮硕肥厚，积累着生长的力量，看着更有成熟感了。

秋天，刚好到了桂花树最动人的时刻。那时候啊，学校门口总飘着沁人心脾的香气，那

是因为桂花树开出了精致的金色桂花，太漂亮了！课间，女同学从地上捡几朵被风吹落的小花，别在耳朵上，系在头发上，看！她们像不像桂花小仙子呀？

冬天，桂花树的花遁入泥土，不见踪迹，绿油油的叶子上结了一层水晶一般的冰霜。天变得更冷了，学校的老师怕桂花树着凉，用毛毡给它做了“棉衣”。桂花树的叶子掉了，我有一点惆怅。不过，等到明年春天，它们的叶子还会发出新芽，这样一想，我也转忧为喜了。

可爱的桂花树啊，和我们一同好好地长大吧。等到明年，你们的花一定会开得更香更美！



我和海豚做朋友

青岛市崂山区第二实验小学

四年级1班 倪晓雨
指导老师 冯丹

假期，我来到珠海长隆海洋王国，找一个神秘的好朋友。

它生活在水里，全身呈灰黑色，体长两米多，摸起来滑溜溜的。它的眼睛圆圆的、黑黑的、水灵灵的，眼睛下面有一处凹痕，像一个瓶子一样。它的嘴巴弯弯的、大大的，像是在咧着嘴笑。它是谁呢？没错，它就是既可爱又有灵性的小海豚——七宝。

我的第一个任务是给七宝做果冻。饲养员阿姨帮我准备好食材和工具。我首先称出200克明胶粉，接着少量多次地倒入热水中，一边倒一边搅拌，像是给小宝宝冲奶粉一样。最后，我把搅拌好的液体放入冰箱冷冻起来。过段时间液体冻结之后，拿出来用刀切成块儿，果冻就做好了。它冰冰凉凉的，别说海豚了，我都忍不住流口水了。

准备好了七宝喜欢的零食，我和饲养员阿姨就开始训练它。我学着阿姨的样子蹲下来，把手伸到七宝头顶，它从水里探出头来，用小鼻子去触碰我的手。我慢慢站起身来，双手伸直，手腕一抬一压，七宝就立刻跃出水面，用胸鳍和我握手，真是可爱极了！我转动手腕，画了一个圆示意它转圈圈，它的小眼睛直勾勾地盯着我，一动不动。我恍然大悟，连忙抛给它一条小鱼和一块果冻，它这才摇头摆尾地转起圈来，真是淘气。接着阿姨教我学着指挥家的样子挥舞双手，七宝就张开嘴巴“呀呀呀”地唱起了歌，一会儿高音，一会儿低音，一会儿快，一会儿慢，那自信优美的样子简直就是一个superstar呀！我赶紧奖励它一条小鱼，它满足地钻到水里游了一圈才回来，那高兴劲就像是一个贪吃的孩子得到了一块糖一样。

不知不觉到了分别的时间，我依依不舍跟小海豚摆手再见。它把身体横在水面上，飞快地拍打着右边的胸鳍，像是在挽留我。我转身跑回来，轻轻抚摸着它的背，温柔地说：“七宝，放心，我还会来看你的。”七宝好像听懂了一样，慢慢潜入水中，轻轻地拍打着水面，摇着小尾巴和我说再见……

这就是我神秘的好朋友——小海豚七宝，你们也来找它玩吧！

猫咪的眼睛

青岛第五十三中学小学部

四年级8班 韩金慧
指导老师 杨洁

国庆假期期间，我来到了心心念念的姥姥家，为什么我会这么喜欢这里呢？因为姥姥家有许多动物，比如负责看家的大狗，叫人起床的公鸡，但是我最喜欢的是猫。

姥姥家一共有三只猫，两只胖胖的、白白的，是猫爸爸和妈妈，还有一只瘦瘦的、小小的，是它们的孩子。

最让我感到好奇的还是猫的眼睛。猫的眼睛在一天之内的变化非常大。早上像枣核，中午像一条线，晚上呈圆形。直到后来我查了资料才知道，猫咪的瞳孔会随着光线的强弱而发生改变。早上，猫的眼睛像枣核；随着光线逐渐增强，猫会把眼睛眯成一条缝，减少刺激，避免强烈的光线伤害到眼睛；到了晚上，光线比较弱时，猫为了能看清东西，就会放大瞳孔，让更多的光线进入眼睛。

猫看到自己喜欢的东西，对某样东西感到好奇，进入陌生的环境，或者受到了惊吓，感觉到被威胁的时候，就会进入紧张状态，这时它的瞳孔就会放大。

这就是猫咪眼睛的变化，你喜欢猫咪吗？



有趣的“两人三足”游戏

青岛书院路小学 四年级4班 王逸凡

“叮铃铃……”上课铃声一响，张老师笑容满面地走进教室说：“同学们，咱们这节课来玩一个‘两人三足’的游戏。”同学们一听，顿时欢呼雀跃，个个跃跃欲试。

游戏开始之前，张老师讲了游戏规则：两人一组，用绳子把两人靠在一起的两只脚绑在一起，然后一起向前走，哪一组先到达终点哪组就获胜。说完规则后，同学们就开始积极寻找各自的搭档。

我和滢滢同学一组，张老师帮同学们把脚绑好后，我们就开始练习。练习过程中，张老师说：“同学们，这个游戏考验的是你们团结协作的能力，只有配合好才能获胜！”我听了张老师的话，就悄悄地对滢滢说：“待会儿我喊口号‘一二、一二’，我们俩先迈绑在一起的脚，再跟着口号配合好往前跑。”滢滢点了点头，回答道：“好的，没问题！”我们刚说完，就听张老师一声令下：“游戏开始！”我先是愣了一下，然

后才开始跑。但因为我太过紧张，口号喊着喊着就乱了，节奏也随之乱了，中间还摔倒一次，所以我们输了。

第一轮游戏结束后，我看不见滢滢垂头丧气地坐在那里，于是我过去给了她一个拥抱，并安慰她：“滢滢，咱们这一轮输了没关系，调整一下心态，下一轮咱俩默契配合，争取胜利！”滢滢重新振作起来，坚定地说：“好！”

第二轮游戏开始了，我们齐心协力，大声喊着口号：“一二、一二……”两人配合得很默契，节奏出奇一致，行进速度非常快，一组一组同学被我们甩在了后面，最后的结果当然是我们赢得了第一名！到达终点时，我和滢滢高兴地跳了起来，又因为两只脚还绑在一起而摔倒在地。

这次游戏真是让我难忘，因为它不仅有趣，还让我对团队协作有了更深的理解：在一个团队中，做任何事情，都需要成员们团结互助，齐心协力，互相支持，才能取得胜利。

运动小记

青岛同安路小学 三年级2班 郊清然 指导老师 王一茹

寒冷的空气让我变得缩手缩脚，每次出门我都会把自己缩成一个“小包子”。除了校内的体育课，放学后的大部分时间我都在暖和的家里待着，爸爸每次喊我下楼一起运动，我都坚决拒绝。

妈妈说：“这样可不行，冬天也需要运动。”但是为了迁就我，她在家中的走廊上铺了厚厚的两个瑜伽垫，然后让我练习跳绳。

我不太想跳，从热身的时候就开始想理由逃避运动。可是一直到手握着跳绳呆呆地站着，也没想出来合适的理由。看着妈妈的脸开始“晴转多云”了，我赶紧抡起绳子开跳。

瑜伽垫软软的，跳下去后没有沉闷的扑通声，每次落地都好像被瑜伽垫托住后又轻轻把我往上送，这种弹力的感觉让我每次起跳都变

得好轻快。连续跳上几个后，绳子和我的手脚开始配合默契，加上手机里的跳绳软件在不停地喊着加油，于是我就越跳越带劲。

我偷瞄了一眼旁边观战的妈妈，她脸上严肃的表情终于开始变得柔和，我美滋滋地想：她肯定在想，我闺女可真棒。这么想着，我就走神了，“啪”的一下摔倒在瑜伽垫上，脚踝突然剧痛起来，我的眼泪哗啦一下流了出来，妈妈吓得赶紧把我扶起来，然后手脚麻利地一边给我冷敷一边说：“别哭了，休息一阵就好了。”

我扑哧一下就笑了，然后问道：“妈妈，我明天还能跳绳吗？”妈妈没好气地回我：“至少这一个月你都甭想了。”其实我知道妈妈是为了我好，运动是必不可少的，可以提高身体素质。等我一个月后恢复归来，继续认真跳绳吧。



观海新闻客户端